

5/9/17 1483  
09:55

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
Βουλευτής Ν. Αχαΐας – Ανεξάρτητος

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ****ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ**

**ΘΕΜΑ: Η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ξένη Δημητρίου ζήτησε την επανεξέταση της ετυμολογίας της Δικαιοσύνης για την υπόθεση Energa – Hellas Power;**

Η απόφαση της πολύκροτης δίκης Energa – Hellas Power καθαρογράφηκε και τώρα, όπως μας πληροφορούν νομικοί, είναι η ώρα της εισαγγελίας του ανωτάτου δικαστηρίου να ασκήσει αναίρεση, σημειώνοντας ότι η σχετική προθεσμία είναι αρκετά σύντομη. Και αυτό διότι, αν γίνει δεκτή από τον Άρειο Πάγο, είναι ο μόνος τρόπος να αχθεί σε ακόμη δικαιότερη κρίση το επόμενο Δικαστήριο που θα εξετάσει την υπόθεση. Στην έφεση υπέρ του νόμου που άσκησε ο εισαγγελέας Εφετών Γρηγόρης Πεπόνης, επισημαίνει, ότι το δικαστήριο εκτίμησε «μη ορθώς» τα αποδεικτικά δεδομένα και ότι «εσφαλμένως ερμήνευσε και εφήρμοσε» τις ποινικές διατάξεις. Επιπλέον τονίζει ότι το δικαστήριο κατά την επιβολή των ποινών δεν «εστάθμησε ορθώς», ούτε «την εκτίμηση της προσωπικότητας των δραστών», ούτε «τον εντονότατον βαθμόν της εγκληματικής διαθέσεως που αυτοί εξεδήλωσαν με τις πράξεις τους».

**Επειδή**, τα τριμελές Εφετείο Κακουρημάτων της Αθήνας, το οποίο εκδίκασε την υπόθεση της Energa-Power Hellas (με προεδρεύουσα την εφέτη κα Άννα Βασιλείου-Αγγελάτου και μέλη τις εφέτες Δομνίκη Λάσπα και Ιωάννα Κόσινα και εισαγγελέα την αντεισαγγελέα εφετών Μερόπη Σαμπάλη, αναφέρει μεταξύ άλλων ότι η πράξη της υπεξαίρεσης αναφερόμενη κατά του ελληνικού δημοσίου, των ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου, ΔΕΣΜΗΕ – ΛΑΓΗΕ και ΑΑΔΜΗΕ «τελέστηκε από τους κατηγορούμενους υπό ιδιαίζόντως επιβαρυντικές περιστάσεις, καθόσον το προϊόν αυτής είναι ιδιαιτέρως μεγάλης αξίας ανερχόμενο συνολικά στο ποσό (...) 230.786.895.00 ευρώ. (είναι σωστό το νούμερο;)

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:

1<sup>ο</sup> Θα ζητήσετε από τους αρμόδιους Υπουργούς να κινηθούν άμεσα και να πράξουν όσα το καθήκον επιβάλλει προκειμένου να ικανοποιηθεί το περί δικαίου αίσθημα και να επιστρέψουν τα κλοπιμαία στα Δημόσια ταμεία οι «πρωταγωνιστές» του σκανδάλου;

2<sup>ο</sup> Θα ζητήσετε ενημέρωση κε Υπουργέ για την επιβεβλημένη παρέμβαση της έντιμης και αδέκαστης εισαγγελίας του Αρείου Πάγου κ. Ξένης Δημητρίου στο αναφερόμενο σκάνδαλο Energa – Hellas Power, περί του εάν πρέπει ή όχι να εξεταστεί εκ νέου η υπόθεση, λόγω του μεγάλου οικονομικού αντικειμένου αυτής, αλλά και της ιδιαίτερης μεθόδευσης που ακολουθήθηκε από τους «πρωταγωνιστές» της για να ιδιοποιηθούν, μεταξύ άλλων ακόμα και τον ειδικό φόρο κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας που πλήρωσαν όμως οι καταναλωτές με τους λογαριασμούς του ρεύματος;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Νίκος Ι. Νικολόπουλος**

**Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος**